



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2022年8月

农历壬寅年七月二十

17

星期三



枣庄日报APP



枣庄快报微信

网址: http://www.632news.com 邮箱: zrbxbw@126.com 新闻热线: 0632-3120637

天气预报: 8月17日夜到18日白天,多云,东风2-3级转东南风3-4级,气温24~35℃。(枣庄市气象台8月16日17时发布)

第13598期 今日八版

倡导美德健康生活 共创全国文明城市

一座城 一条心 一起拼 一定赢

我市全国文明城市创建工作求质图效谋提升

本报讯 8月16日下午,地面气温近50℃,但在薛城区和谐路口值勤的民警和开展志愿服务的志愿者仍站在烈日下,对骑电动自行车没戴头盔和机动车辆后不系安全带的行为进行劝导。

路过路口的一位市民感慨地说:“为了创城,为了交通秩序的好转,民警和志愿者真是拼了。”

全国文明城市创建,是一座城市全体市民的事,全国文明城市这个荣誉也属于全体市民。人民城市人民建,基于这个认识,我市充分发挥党建引领作用,全市一盘棋,各个部门相互配合,积极协作,以“快就是大局,干就是担当”的理念,不断解放思想,以为民办实事的要求,积极放胆创业,不断提高自身的思想境界,按照全国文明城市考核要求,全力推动创建工作的开展。目前,全市人民在市委、市政府的领导下,形成了“一座城、一条

心、一起拼、一定赢”的坚定信念,正在对创城工作中发现的问题,一个一个去解决,一个一个去落实。记者从市委宣传部开发启用的“文明枣庄”手机客户端获悉,市创城办已发布集中督导任务110次、任务1388个、推动问题整改4560项。

据我市全国文明城市创建指挥部办公室负责人介绍,自5月7日全市创建全国文明城市工作推进大会召开以来,全市持续压实“指挥部+专班+网格+工作线”责任体系,有针对性地研究破解农贸市场改造、交通秩序整治、重点点位周边小区提升等创建突出问题,有效凝聚形成了强大创建工作合力。同时,积极创新形式手段,不断提升工作质效。利用“文明枣庄”App,开发应用全国文明城市创建网上工作模块,将点位信息、网格数据、测评标准、评分规则等录入系统,实现全流程数字化、标准化、规则化、可视化。邀请领导专家、第三方机构

等,开展专题培训6次,有效提升创建专业化、精准化水平。

为突出文明城市氛围营造,形成强大创建声势,全市各级各类媒体开设专题专栏,刊(播)发创建工作稿件1.2万篇(条)。利用景观小品、户外大屏、交通护栏、宣传栏等各类载体,增设创城公益广告、宣传横幅5.7万余处。面对全体市民,发布“争创文明城 共建新枣庄”公开信;面向全体党员和机关企事业单位工作人员,发布“党员走在前 人人做表率”倡议书;针对突出存在的不文明行为,发布进一步加大不文明行为监督处罚力度的通告,有效提升了创城宣传的针对性、实效性,营造了浓厚创建氛围。

为确保创建工作取得实效,我市对创建工作从严督导考核,制定《枣庄市创建全国文明城市工作考核计分排名办法》(试行),采取市创城办全面督导、工作线专项督

导、市委宣传部机关网格督导相结合的方式,开展专项督导19轮次,发布创建工作简报39期,制作突出问题专题片4部,在市级主要新闻媒体排名通报8期。7月上旬,采取视频会议形式,对二季度综合排名后两位的区进行约谈,进一步传导压力、鞭策后进。截至目前,全市929个上报中央文明办测评点位,整改达标率达80.13%。

当前,各项创建工作已进入决战决胜的关键期。下一步,将在全市确定一批重点点位,以前期打造的示范和达标点位为模板,加大对市场、社区、交通场站、医院等4类组合点位的综合整治力度,对点位周边特别是老旧小区、背街小巷的环境卫生和秩序,实施常态化、精细化管理,确保车辆停放有序、道路整洁畅通、基础设施完善。8月底前集中资源、集中力量进行重点点位精准提升,以点带面推动全方位提升达标。(记者 王龙飞)

滕州强化土地要素保障优化营商环境

本报滕州讯 近年来,滕州市紧盯制约营商环境提升的堵点、难点和痛点,建立推进机制,完善保障措施,强化土地要素保障,提升服务效能,一个个解决、一项项突破,确保政策落实下去、成效显现出来。

项目建设是推动经济发展的重要引擎,是稳增长的主要手段,土地保障则是项目顺利落地的前提。为确保供地工作有序高效开展,打造更加优质的营商环境,滕州市加快建立一个重点项目、一名市级领导、一名推进专员、一个责任单位、一抓到底的“五个一”项目服务推进机制,确保层层有人抓、有人管。建立跟踪指导服务台账,打造耕地占补保落实、用地报批保顺畅、土地供应保高效服务格局,确保企业项目用地无障碍。截至目前,滕州市共有联泓格润等7个省重大实施类项目,顺利通过了省自然资源厅的核定;山海锂电等2个省重大准备类项目送审核查;三维重工国际高端装备制造产业园等18个项目、167.2公顷两规一致性调整方案上报审核,要素保障能力再上新台阶。

滕州市自然资源局成立“企呼响应、接诉即办”工作专班,抽调5名精干力量组建服务专员队伍,开创政企沟通新渠道。3月份以来,共“接诉即办”127个,现已解决98个。先后3次邀请全市76家企业召开问题研判会议,通过企业现场“点单”、政府现场“接单”,做到“事事有回应、件件有着落”。建立首接负责制,针对企业提出的项目用地需求,明确首位接待或受理单位和工作人员完成办理事项,化解企业“办事难”问题。建立并联审批制,针对企业提出的项目用地需求建立并联审批,全要素记载项目拟用地、规划选址等情况,实现科室信息共享、难题共商、成果共享,大幅缩短审批时间,提升审批质效。此外,该局着力优化工作流程,由原来的受理、缴税、交费、领证四个窗口整合到综合受理窗口,办理时间由1天提速到2小时内办结。优化服务流程,推行“贷款+抵押登记”协同办,以“标准地”出让土地10宗、近50公顷,实现“拿地即开工”。推行“带项目”供应,上报审批成片开发地块44个、面积907.67公顷,26个项目实现精准落地。(记者 李明 通讯员 刘林昊)

峰城文物保护项目建设两不误

本报峰城讯 近日,经过行政审批、自然资源、文旅三家单位的协同配合,峰城区10宗项目地块考古勘探申请上报至省文物主管部门,6宗地块顺利拿到了土地出让意见书。这是峰城区实施建设类项目用地“先考古、后出让”制度后受益的第一批项目。

峰城区旧称峄县,自夏朝之后的4000多年里一直为州县治所,境内有匡衡墓、权叔墓、二疏城遗址等文物保护单位102处。为促进文物保护与项目建设协调发展,今年以来,峰城区严格实行国有建设用地“先考古、后出让”制度,破解制约建设项目落地慢的体制机制障碍,确保在土地供应前依法完成考古勘探项目,助推项目尽快落地投产。通过召开全区工改小组视频会议,专题研究推进国有建设用地考古调查勘探发掘前置工作,绘制峰城区文物考古勘探工作流程图,明确文物考古勘探的适用范围、申报条件、具体程序,为项目开工建设施工前实施文物考古勘探工作提供“标准化”指导和“清单式”服务。

为构建双赢格局,守牢发展红线,峰城区严格遵循“既有利于基本建设、又有利于文物保护”的工作方针,实行行政审批、自然资源、文旅部门联动机制和规划许可信息共享机制,开展“全流程跟进、全周期服务”,在报批流程上提高效率,在勘探单位上优中选优,在工期进度上争分夺秒,形成项目方查询函件复函、文物考古勘探前期材料申报、中期现场监管、后期验收及项目供地意见申请上报工作闭环管理,确保文物保护安全和项目建设稳进。(记者 刘豹 通讯员 汤锦阳)

听民声解民忧 为民服务解难题

8月17日至19日,市农业农村局和市城乡水务局将组织人员到12345市长热线受理中心接听群众来电。

为深入践行“以人民为中心”的发展思想,更好地听民声、察民情、聚民智、解民忧,持续提高人民群众的获得感、幸福感和安全感,根据《关于建立领导干部接听12345市长热线工作制度》《关于印发〈关于组织市直部门中层干部开展“我当接线员”活动方案〉的通知》要求,现将有关事项公告如下:

接听时间:
8月17日(星期三)上午8:40—11:30
下午1:30—5:00
8月18日(星期四)上午8:40—11:30
下午1:30—5:00
8月19日(星期五)上午8:40—11:30
下午1:30—5:00

热线电话:12345
接听人员:市农业农村局人事科、科技教育科、动物卫生科、农机技术推广中心、综合执法支队和市城乡水务局水资源和水土保持科、河湖管理科、城乡供水排水科、农村水利工作专班等科室有关人员。
主要受理范围:全市农业农村和城乡水务等方面的诉求及建议
届时欢迎广大市民拨打热线反映问题、提出建议。

世纪大道建设工程

通衢长路 行稳致远



世纪大道建设工程效果图①



世纪大道建设工程(局部)



世纪大道建设工程效果图②

重点项目建设进行时

世纪大道西起薛城区太行山路,东至市中区西昌路,全长约22.6千米,快车道设计车速100千米/小时,工程总投资约27亿元。

道路施工分三部分进行:世纪大道城区段(太行山路至长白山路),约3.3千米,已建成通车;世纪大道省道段(长白山路至西昌路),约19.3千米,2021年12月26日主车道正式通车;世纪大道提升工程,建设内容为省道两侧辅道、人行道及绿化带、排水、亮化、桥涵延长及标志标线、信号灯等工程。(记者 崔果 孔猛 摄)

我市7月份居民消费价格同比上涨2.3%

本报讯 8月15日,记者从国家统计局枣庄调查队获悉,7月份,枣庄居民消费价格同比上涨2.3%。

从同比看,八大类商品与服务价格“六涨二降”。其中,食品烟酒价格上涨

3.6%,影响CPI(居民消费价格指数)上涨约1.0个百分点;衣着价格下降0.8%,影响CPI下降约0.06个百分点;居住价格上涨2.1%,影响CPI上涨约0.4个百分点;生活用品及服务价格上涨0.2%,影响

CPI上涨约0.02个百分点;交通通信价格上涨5.0%,影响CPI上涨约0.7个百分点;教育文化娱乐价格下降0.1%,影响CPI下降约0.01个百分点;医疗保健价格上涨1.9%,影响CPI上涨约0.1个百分

点;其他用品及服务价格上涨1.5%,影响CPI上涨约0.03个百分点。

从环比看,八大类商品与服务价格“二涨三降三平”。(记者 王龙飞 通讯员 高磊)

权威发布

打击整治养老诈骗 守好老人“钱袋子”

本报讯 8月11日,市委宣传部召开新闻发布会,介绍全市打击整治养老诈骗专项行动工作的开展情况以及所取得的成效。

坚持高位推动,强化组织领导。成立全市专项行动办公室,制定专项行动工作规则等5项制度,组建4个工作组,市专项办先后召开办公室主任会议2次,工作汇报会2次,联络员会议5次。各区(市)各成员单位迅速响应,构建起横到边、纵到底的工作体系,有序推进,同频共振。

坚持全域覆盖,强化宣传发动。4月底至5月底,全市开展为期1个月的打击整治养老诈骗集中宣传活动,邀请枣庄籍

皮划艇奥运冠军孙梦雅、网络名人“山楂妹”代言,在电视、报刊等传统主流媒体循环播放打击整治养老诈骗专项行动公益广告,刊载各类稿件信息880余篇。在全市各级各有关部门新媒体账号开设专栏,及时发布打击整治动态信息3600余条。

坚持高质量,强化线索核查。畅通举报渠道,印发《关于公布枣庄市打击整治养老诈骗专项行动线索举报方式的公告》,在广播电视、报纸和各级各类新媒体账号公开市、区(市)两级有关部门举报电话和电子邮箱。市专项办印发《关于进一步抓好养老诈骗隐患排查摸底工作的通知》,组织各区(市)各有关部门深入全

市村(社区)、养老机构、8社区日间照料中心等机构开展走访摸排,摸清底数。

坚持重拳出击,强化打击震慑。全面清查筛查,组织专人对近5年来养老诈骗案件进行逐案清查,循线深挖,排查问题线索。对已经进入起诉、公诉和审判环节的涉养老诈骗案件重新进行筛查排查,确保案不漏人、人不漏罪。注重协同作战,建立政法机关与成员单位之间案件会商通报机制,双向移交相关问题线索并跟踪督办,同时将专项行动与常态化扫黑除恶斗争有机结合,工作中注重深挖彻查养老诈骗背后腐败问题和“保护伞”。狠抓破案攻坚,全市政法机关对各类新发案件合力

攻坚,做到快侦快破快判,全力追赃挽损。截至目前,全市共办理养老诈骗案件30起,打掉犯罪团伙4个,抓获犯罪嫌疑人124人,一审判决3起38人,二审判决1起2人,涉案资金总数4537万元,追赃挽损数1491万元,追赃挽损率32.86%。

坚持综合施策,强化源头预防。健全整治机制,牢固树立“一盘棋”意识,研究建立成员单位信息共享、情况通报、行业规范等制度。专项行动开展以来,市市场监管、文旅系统、银保监部门等分别开展系列排查整治行动。截至目前,全市共排查整治养老领域涉诈问题隐患18个,整治率达100%。(记者 王龙飞)

距2022中国(枣庄)国际锂电产业展览会 开幕还有 16 天